

## Δήλωση προέδρων Τμημάτων Ιστορίας και Αρχαιολογίας

Οι πρόεδροι των Τμημάτων Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Πανεπιστημίου Κρήτης πληροφορηθήκαμε ότι, βάσει του ΠΔ 150 (ΦΕΚ 193Α'/2017), ιδρύεται ο κλάδος εκπαιδευτικού προσωπικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ΠΕ41 Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης, στον οποίο θα έχουν δικαίωμα διορισμού οι απόφοιτοι ενός και μόνον πανεπιστημιακού Τμήματος σε όλη την επικράτεια και συγκεκριμένα του Τμήματος Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης (πρώην Θεωρητικών Σπουδών Τέχνης) της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών Αθήνας ή όσοι διαθέτουν ισότιμο και αντίστοιχο τίτλο σπουδών της αλλοδαπής.

Σήμερα, στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση διδάσκεται σχετικό μάθημα επιλογής, στο οποίο δικαίωμα διδασκαλίας έχουν και οι συνάδελφοι που ανήκουν στον κλάδο ΠΕ02 Φιλολόγων. Επομένως, με τη συγκεκριμένη ρύθμιση αποκλείονται από την ανάθεση του μαθήματος οι διδάσκοντες που ανήκουν στον κλάδο ΠΕ02 Φιλολόγων.

Τα τέσσερα Τμήματα Ιστορίας και Αρχαιολογίας (Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Ιωαννίνων, Κρήτης) προσφέρουν στους φοιτητές τους θεσμοθετημένη επιστημονική κατεύθυνση στην οποία περιλαμβάνεται και το αντικείμενο της Ιστορίας της Τέχνης (όπως αυτό, άλλωστε, προσδιορίζεται και από τις ονομασίες των σχετικών Τομέων). Συστηματικά και από χρόνια τα Τμήματα υπηρετούν και οι φοιτητές τους διδάσκονται το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο. Επομένως, η πρόβλεψη του ΠΔ 150 εγείρει σοβαρά επιστημονικά προβλήματα.

Επιπλέον, η ρύθμιση περιορίζει τα θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα χιλιάδων αποφοίτων των Τμημάτων μας.

Με αυτά τα δεδομένα, ζητούμε από την κυβέρνηση να υιοθετήσει νομοθετική ρύθμιση, η οποία να προσφέρει τουλάχιστον στους αποφοίτους μας που έχουν το αντικείμενο της Ιστορίας της Τέχνης στο πλαίσιο της κατεύθυνσής τους το δικαίωμα να μετέχουν εναλλακτικά και κατ' επιλογήν τους, στις εξετάσεις και να υποβάλλουν αιτήσεις είτε για την ΠΕ02 είτε για την ΠΕ41.

2 Φεβρουαρίου 2018



Έφη Αβδελά  
Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης



Εμμανουήλ Βουτυράς  
Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο  
Θεσσαλονίκης



Ιωάννης Λώλος  
Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων



Ευάνθης Χατζηβασιλείου  
Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Εθνικό και Καποδιστριακό  
Πανεπιστήμιο Αθηνών